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Terugvordering schooltoelagen  -  Problematische afwezigheden

Als een leerling van school wegblijft en daar geen passende verklaring voor kan geven, 
zal de school dat registreren als een problematische afwezigheid, ook al gaat het maar 
om een halve dag. Zodra een leerling vijf halve dagen problematisch afwezig is, meldt de 
school dat bij het centrum voor leerlingenbegeleiding (CLB) en kan het CLB een 
begeleidingstraject opstarten met de leerling. Vanaf vijftien halve dagen problematische 
afwezigheid wordt dit gemeld aan het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI).

Indien een leerling twee opeenvolgende schooljaren telkens dertig of meer halve dagen 
problematisch afwezig was, kan de schooltoelage teruggevorderd worden. 

Graag via volgende vragen de cijfergegevens voor het schooljaar 2016-2017, met een 
opdeling naar kleuter-, lager- en secundair onderwijs, onderwijsvorm, provincie, 
centrumstad, geslacht en leeftijd waar mogelijk.

1. Beschikt de minister over cijfergegevens inzake problematische afwezigheden en 
definitieve uitsluiting?

2. Hoeveel procent van de schooltoelage wordt teruggevorderd in vergelijking met het 
aantal toegekende schooltoelagen?

3. Kan de minister een overzicht geven van het aantal ouders dat wegens 
problematische afwezigheid van hun kinderen de schooltoelage verliest of moet 
terugstorten?

4. Beschik de minister over de cijfergegevens van:

a) onmiddellijke terugbetalingen;
b) gezinnen die in beroep gaan tegen de terugvordering;
c) gezinnen die kiezen voor een afbetalingsplan;
d) gezinnen die een aanvraag doen voor uitstel van betaling?

5. Hoe evalueert de minister bovenvermelde cijfergegevens (ten opzichte van 
voorgaande jaren)?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 362 van 3 april 2018
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

Mijn administratie is momenteel nog volop bezig met de verwerking van de 
terugvorderingen omwille van 2 jaar op rij problematische afwezigheid voor het schooljaar 
2016-2017. Op dit ogenblik moet nog meer dan de helft van deze terugvorderingen worden 
gecontroleerd en verstuurd. Het is op dit ogenblik dan ook te vroeg om over deze 
terugvorderingen te rapporteren. Momenteel verwacht ik dat alle terugvorderingen voor 
het einde van het huidige schooljaar worden gecontroleerd en verstuurd. 


